

El regreso del Centro Filarmónico de Córdoba

Como estaba anunciado, ayer, a las diez y media de la mañana, en el tren correo de Madrid regresó a Córdoba la estudiantina del Real Centro Filarmónico Eduar...

En la Estación Central de los ferrocarriles esperaban a los expedicionarios una comisión del Ayuntamiento formada por los señores de alcalde y concejales señores...

Al llegar el tren, los excursionistas, que vestían el traje de estudiante, asomados a las ventanillas de los coches pro...

Siguiendo los viajeros descendieron del tren y en el patio de la Estación organizó la comitiva.

La estudiantina cordobesa, tocando el popular y alegre pasacalle del «86», de Eduardo Lucena, y acompañada por numerosísimo público se dirigió a las Casas Consistoriales por la avenida de América...

El Centro Filarmónico penetró en las Casas Consistoriales, siendo recibido en el despacho de la Alcaldía por el alcalde señor Pineda de las Infantas, los concejales...

El presidente del Centro don Pedro Gutiérrez dió cuenta al alcalde de la brillante actuación de la estudiantina en Madrid.

El señor Pineda de las Infantas se congratuló de los triunfos obtenidos por nuestros compatriotas en la Corte y manifestó que el Centro Filarmónico Eduar...

El Ayuntamiento obsequió con vino a los expedicionarios.

Se vitoreó con gran entusiasmo a Madrid, a Córdoba, al Centro Filarmónico, al alcalde don Antonio Pineda y al presidente y al director del Centro don Pedro Gutiérrez y don Luis Prados.

La estudiantina marchó seguidamente a domicilio social por las calles de la Libertad, San Fernando, Portillo y Julio Romero de Torres y plaza de Jerónimo Pizarro, en todas las cuales se repitieron las manifestaciones de cariño y entusiasmo de los cordobeses.

Los expedicionarios vieron satisfechos de su excursión, pues les ha proporcionado constantes triunfos en Madrid.

Al trasladar la estudiantina cordobesa por las calles de la Corte, era tal el goce que la rodeaba, que el primer día de su estancia se le hizo imposible llegar al paseo de la Castellana, donde debía celebrarse un concierto.

Al visitar las Casas Consistoriales fué recibida por el alcalde señor Alcocer, varios concejales, el director de la Banda Municipal de Música don Juan Vitoriano y el jefe del Negociado de Prensa señor Pizarro, quienes la colmaron de atenciones.

El alcalde les dió la bienvenida en términos muy afectuosos y expresó la gran satisfacción que le causaba el haberlos en Córdoba por las atenciones que ha dispensado a la Tasa Universitaria.

Los dos conciertos verificados en el Centro Filarmónico verdaderos triunfos.

En el primer el público pidió la repetición de la jota dedicada a las madrileñas y en el segundo fueron repetidos, asimismo, las canciones de los conciertos, el «Capricho Andalúz» y las «Noches de Córdoba» de Martínez Rucker, y el «Potpourri» de «Aires populares», de Lucena.

Victor Guerrero y en el «Potpourri» de Lucena, el flauta señor Belmonte.

El solista Antonio Luque cantó con exquisito gusto las dos Barcarolas de Lucena.

El precoc balearista Antonio La Caba, que tiene muy poca edad, llamó extraordinariamente la atención; en las calles las majores le detenían para besarle.

Los profesionales de la música, entre ellos los eminentes maestros Villa y Arbós, han tributado grandes elogios al director de la estudiantina don Luis Prados, por su extraordinaria competencia y exquisito gusto artístico.

La Prensa madrileña también ha dispensado a nuestros paisanos una acogida muy cariñosa; la estudiantina visitó las Redacciones de los periódicos más importantes, siendo en ellas muy atendida y agasajada. El «A B C» y «La Libertad» han publicado fotografías de la misma.

En el Liceo de América celebró su concierto, al que asistió selecto y numeroso público.

El presidente de dicho casino pronunció un elocuente discurso saludando al Centro Filarmónico.

El nombre de éste contestó el señor Chaippi, que perteneció al mismo hace bastantes años y en la actualidad reside en Madrid.

Terminado el concierto, se leyó una inspirada poesía de don Juan de Castro dedicada a Córdoba.

La última visita realizada en Madrid por la estudiantina fué a la Casa del Pueblo, donde se la acogió con gran entusiasmo.

Durante la estancia en Madrid de la notable agrupación musical ha sido impresionada una película cinematográfica, en la que aparecen la llegada de la estudiantina, su paso por las calles, uno de los conciertos celebrados en el Monumento Central y la entrada en éste de parte del público, especialmente de la colonia cordobesa.

May en breve se exhibirá dicha película en el Gran Teatro.

Todos los cordobeses residentes en Madrid han rivalizado en atender a nuestros paisanos y especialmente don José Sánchez Guerra, don Eugenio Barco, los generales don Francisco Ruiz del Portal y don Rafael Villegas Montesinos, don José Galés y don Manuel Barrios Rejano.

Asimismo les ha atendido con exquisita cortesía el general señor Caballero.

Don Julio Romero de Torres y don Francisco Cabrera Pozuelo no han abandonado un instante al Centro Filarmónico, facilitando su actuación de manera extraordinaria.

La Junta directiva del Centro Filarmónico ha hablado en Madrid con los empresarios de varios teatros de San Sebastián y Bilbao, concertando en principio contratos para celebrar conciertos en aquellas poblaciones durante el verano próximo.

Al regresar el Centro Filarmónico le despidieron en la estación del Mediodía gran parte de la colonia cordobesa y otras muchas personas, que lo aplaudieron y vitorearon entusiastamente.

El DIARIO DE CÓRDOBA envía su más afectuoso saludo de bienvenida a la brillante estudiantina del Real Centro Filarmónico Eduar...

En Córdoba La heblicera musulmana, la romántica tierra encantadora que ayer fuera una excelsa Soberana y hoy... ¡me ha sido un doloroso consuelo!

¡Córdoba! Llego a ti cual peregrino que, amante de los nobles ideales, se detiene en un instante en su camino para admirar bellezas inmortales...

¡Córdoba! Los encantos de tu cielo, tus hermosas mejoras, y tus flores, me han brindado un delicioso consuelo: ¡el consuelo que busco a mis dolores!

¡Córdoba! Paraíso en donde se encuentra un mundo de ensueño indefinible... ¡Ah, el encanto de la vida de la vida, el reñame del alma... ¡lo imposible!

¡Córdoba! Canto triste y dolorido piango en tí, cual se piango en florida dicha, tu dulce nombre, tan querido, será un beso de luz en mi memoria... Juan Castro.

DE LITERATURA "Caminito de la Gloria,"

Un camarada en las líneas periodísticas, un querido compañero de Redacción, Marcelino Darás de Veilla, en quien la modestia corre parejas con la valía, obtuvo hace poco un triunfo con la representación de su primera obra teatral, el entremés titulado Caminito de la Gloria.

El público y la Prensa se regatearon sus aplausos y sus elogios a la citada producción y amigos y colegas del laborioso escritor celebraron como cosa propia el éxito de Darás de Veilla.

El joven literato hispalense, que ostenta un apellido ilustre en el Paraíso sevillano, ha publicado en un elegante folleto la obra a que nos referimos.

Los amantes de las Letras que no pudieran saborear las bellezas del entremés Caminito de la Gloria la noche de su representación, deban leerla, en la seguridad de que les proporcionará un rato agradable.

No necesita esta producción el aparato escénico para entretener y recrear a las personas de buen paladar literario; trátese de un cuadro de costumbres andaluzas sencillas, delicado, lleno de ingenio y gracia, cuyos protagonistas son figuras muy simpáticas y atractivas que desarrollan un verdadero idilio; que, burlando, rimas el eterno poema del amor, en un diálogo fácil, lleno de astucias, doctos, bello y de impecable corrección literaria.

Por todo esto interesa de igual modo la representación y la lectura de Caminito de la Gloria, que es la obra de un excelente literato con alma de poeta, como sus paisanos los hermanos Alvarez Quintero, a quien, de seguro, reserva el porvenir muchos triunfos en la escena.

R. de M.

DIAGO RUIZ. LA SOMBRERERIA de MODA

Por fin de temporada grandes rebajas de precios. Monumental surtido de elegantes sombreros MODELO AMERICANO. GRAN STOCK EN GORRAS.

CALLE DE MARIA CRISTINA

EN HONOR DE SAN RAFAEL

Suscripción para la instalación permanente de un foco eléctrico sobre la torre de la Catedral: Sama anterior, 612 pesetas. Doña Dolores Belmonte, viuda de Orti, 5 pesetas; doña Francisca García, viuda de García, 5. Total, 622 pesetas. (Se continuará).

Los donativos para la instalación permanente del referido foco se recibirán en las redacciones del DIARIO DE CÓRDOBA y de El Defensor de Córdoba, en la casa número 17 de la calle de la Escarificación, domicilio de don Rafael Jiménez Amigo, y en la farmacia de don Agustín García Solano, situada frente a la Capilla de la Virgen de los Faroles.

Propietarios

Si queréis vender vuestras fincas, obteniendo las mayores ventajitas, dirijense a los señores La Calle y Colinet. Gestión rápida.—Absoluta reserva. Centro General de Negocios y Consultorio Jurídico. Marqués de Boil, 6.—Tel.º 592. Córdoba.

DEL GOBIERNO CIVIL

Registros mineros Se ha ordenado la demarcación de los registros mineros José Manuel, esclavado en sí término de Hinojosa del Duque, y Ariana, en el término de Santa Eufemia.

Plazas vacantes Se hallan vacantes las plazas de secretario del Ayuntamiento de Pozoblanco, la de fiscal de los Juzgados municipales de Rute e Izájar y la de secretario del Juzgado municipal de Doña Mencía.

Subastas El Ayuntamiento de Nueva Carteya anuncia la subasta de los arbitrios de pesas y medidas, instalación de puestos en la vía pública y depósito de reses.

Certificaciones Los alcaldes de Aguilár, Montarque y Luque deberán remitir al Gobierno civil, en el término de treinta días, certificación de las reclamaciones que se formalen, referentes a la reparación de la carretera de la Cañeta del Espino a Málaga.

Multa El vecino de esta capital don José García, domiciliado en la calle de Valdés Leal, ha sido multado con doscientas pesetas por no haber presentado a su debido tiempo la declaración de aceites.

DEL AYUNTAMIENTO Manifestaciones del Alcalde

A propósito de la visita de un ingeniero.—El abastecimiento de aguas.—El ferrocarril de Córdoba a Puertollano.—La navegación del Guadalquivir entre Córdoba y Sevilla.—La calle de la Feria.—La cuestión del arbolado.—Los jardines.—La plaza del Potro.—El Alcázar y la nueva Cárcel

Acompañado del conde de Casa Chaves, director del Museo regional de Mineralogía, el ingeniero de Minas señor Alvarado, encargado del estudio para el abastecimiento de aguas en la cañeta del Guadalquivir, visitó ayer, en su despacho oficial, al alcalde de Córdoba.

Al término de esta visita, los periodistas fueron recibidos por el señor Pineda de las Infantas y le interrogaron acerca de aquella conferencia, pues consideraban que habría sido muy interesante.

Confirmando esta impresión el señor Pineda de las Infantas.

Refirió que el ingeniero señor Alvarado no creía que se pudiera encontrar aguas en la zona izquierda del Guadalquivir. Considera, en cambio, que pudiera ser obtenidas en la parte de la derecha, pero en cantidad no correspondiente al sacrificio económico que a tal propósito se hubiera de realizar.

Refiriéndose el señor Alvarado a las gestiones últimamente realizadas respecto al pantano del Guadalmellato, corroboró la creencia de que, merced a este, Córdoba podría resolver con facilidad el problema del abastecimiento de aguas.

Comentando estas manifestaciones, el señor Pineda de las Infantas dijo a los periodistas que, mediante la construcción de los depósitos proyectados por el Ayuntamiento, podría recogerse para utilizarse debidamente, las aguas de los venanos de la propiedad del Municipio, como solución inmediata. Con las del Guadalmellato, cuando sea alcanzado su disfrute, podrá atenderse a las necesidades del abastecimiento y a los usos industriales. Del adecuado aprovechamiento de sus venanos, el Ayuntamiento habría de obtener positivo provecho, puesto que se economizaría el gasto cuantioso que en la actualidad efectúa para el abastecimiento de las fuentes de veicidad y otros usos públicos.

Agregó el alcalde que el ingeniero señor Alvarado le había expuesto una impresión halagadora respecto al porvenir de Córdoba, cuando sea construido el ferrocarril a Puertollano, llamado a promover la explotación de la riqueza minera de una Sierra cuyo valor no tiene par en España, y cuando se emprendan las obras del proyecto de navegación del Guadalquivir entre Córdoba y Sevilla. Dijo a este respecto el señor Alvarado que el sólo comienzo de los trabajos repercutiría seguidamente en beneficio de la población cordobesa.

Expuso también el señor Alvarado la impresión de que la situación presentada es muy propicia para la realización de los proyectos de mejora que se hallan pendientes de la aprobación y el concurso del Estado y corroboró, por último, la creencia de que la contratación del empréstito de que se ha hablado sería el mayor y más decisivo impulso que se pudiera conceder al propósito de producir el mejoramiento de Córdoba.

Los periodistas, que habían recogido con gusto estas interesantes manifestaciones relativas al porvenir de Córdoba, atentos a la vez a las necesidades del momento interregaron al alcalde acerca de otros proyectos de más fácil e inmediata realización.

Preguntaron por el de mejoramiento de la pavimentación de la calle de la Feria y restablecimiento de los arroyos en esta vía, que es una de las más importantes y más típicamente cordobesas.

—No se ha realizado aún—contestó el señor Pineda de las Infantas—, a causa de la cuantía del proyecto, pero no ha sido olvidado, y tengo interés en consignarlo así, para que no pueda creerse que pospongo aquella mejora a otras que también se hallan en vías de ejecución.

Atendidos por la cortés afabilidad que distingue al señor Pineda de las Infantas, no obstante la falta de tiempo, puesto que estaba a punto de concluir el señalamiento para el despacho, abordamos una cuestión realmente importante, que ha sido objeto de una cruzada generosa, sostenida por periodistas e intelectuales en general: la del arbolado.

Rápidamente nos contestó el señor Pineda de las Infantas: Pargo que repetir, en cuanto a la Huerta del Rey, que era indispensable aplicar el acuerdo adoptado, toda vez que se había efectuado la parcelación de los terrenos y éstos han de ser sabastados con el objeto de que se edifique en ellas. Acerca de la plaza de San Felipe, ha de decir que los árboles se hallan secados. La pavimentación será arreglada y los jardines restablecidos. La reforma ha de corresponder al interés de la plaza, en la que se encuentra un edificio

El Rey y el marqués de Estella Llegada del Rey consorte de Holanda a Barcelona

Pésame por la muerte del comandante del "Cataluña"

INFORMACION DE LA FABRICA POR TELEGRAMA Y TELEFONO

MADRID

El marqués de Estella Durante la mañana de hoy, el marqués de Estella ha estado en Palacio, despidiendo con S. M.

La permanencia del presidente del Directorio Militar en el Reg.º Alcázar ha sido más extensa que de costumbre.

A la salida, el marqués de Estella no hizo ninguna manifestación de interés a los representantes de la Prensa.

Audencia regia La marquesa de Astaré y otras damas de la aristocracia han cumplimentado a la Reina D.ª Victoria.

Ha visitado al Rey el marqués de Comillas, el director general de Navegación y Pesca el marqués de Urquijo y otros señores.

Generales El general Cavassa ha visitado en su despacho de la Presidencia al secretario del Directorio Militar don Godofredo de Nouvilas.

Subsecretarios En su despacho del Ministerio de la Guerra, el marqués de Estella ha sido visitado por los subsecretarios de Fomento y Hacienda.

Despachó con ellos detenidamente. También han visitado al marqués de Estella el director general de Administración local señor Calvo Sotelo y el conde de Morales del Río, oficial mayor de la Presidencia.

Visitas Han visitado al marqués de Estella el señor Dómínguez, el exministro señor Alvarado y la comisión organizadora del Poder judicial, presidida esta por el magistrado señor Ortíz Mora.

El presidente del Directorio Militar A las cuatro de la tarde, el marqués de Estella será visitado por el exministro señor la Cueva, a quien ha citado para la hora expresada.

Luego recibirá la visita del coronel médico señor Parra de la Cuesta. A las seis de la tarde irá a la Embajada de Francia, donde tomará el té. De ocho a nueve recibirá la visita de la tiplé del Teatro Real Ofelia Nieto. A las nueve y media de la noche irá a la Embajada de Bélgica, donde ha de cenar.

PROVINCIAS

El Rey consorte de Holanda A las nueve y media de la mañana llegó a Barcelona, a bordo de un buque de su nación, el Príncipe Enrique de Mecklenburgo, Rey consorte de Holanda.

Fué saludado con salvas por las baterías del Castillo de Montjuich. Por encargo expreso del augusto hosped, que desea conservar el incógnito, no ha sido esperado por las autoridades.

Pasó a bordo del buque en que viaja el Rey consorte de Holanda el ayudante de D. Alfonso XIII teniente coronel señor

Obregón, quien por encargo del Soberano de España se puso a las órdenes del ilustrado visitante.

También cumplimentaron al Soberano de los Países Bajos el ministro de aquella nación en Madrid, quien a tal objeto había llegado de la Corte, y el cónsul de Holanda en Barcelona.

El alcalde de la ciudad condal ha puesto su automóvil a la disposición del Rey consorte de Holanda.

Este desembarcó a las diez y media, dirigiéndose al hotel en que se le había preparado alojamiento.

Creóse que, no obstante el incógnito que observa, visitará a las autoridades.

Volverá al hotel para almorzar y a las tres y media de la tarde saldrá de nuevo para visitar los museos.

Se le considera muy inteligente en cuestiones artísticas y muy particularmente aficionado al estudio de las épocas romana y gótica.

Mañana realizará una excursión al monasterio de Montserrat y el sábado, en el expreso, marchará a Madrid.

La muerte de Janer Róbinson El alcalde de Cádiz ha contestado en expresivo telegrama al de pésame que le dirigiera el comisario superior de España en Marruecos general Aizpuru por la muerte del comandante del crucero «Cataluña» señor Janer Róbinson, víctima de una granada enemiga que hizo explosión a bordo del buque expresado.

Ejercicios navales Los marinos de la Comandancia de Cádiz se ocupan en hacer ejercicios en combinación con unidades navales y aéreas.

El próximo día 15 se verificarán importantes maniobras de conjunto, en las que serán utilizados modernísimos aparatos.

Fuerzas de Cádiz Comunicas de Cádiz que el regimiento de Infantería de aquel nombre ha recibido orden de hallarse preparado para marchar a Marruecos en el caso de que faese necesario.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer.

Francos cambio medio. 33 15 Francos cierre. 33 05 Libras cambio medio. 35 05 Libras cierre. 35 05 Dollars. 8 14 Interior 4 por 100 al contado. 71 25 Exterior 4 por 100 al contado. 86 80 Acciones del Banco Hispano Americano. 148 00 Acciones del Banco Español del Río de la Plata. 62 00 Idem ordinarias. 22 50 Idem de Tabacos. 246 00 Idem de Ferrocarriles del Norte de España. 119 75 Idem Ferrocarriles de M. Z. A. 317 50

Discretamente, el alcalde mostrose en prudente actitud de espera, pendiente del resultado de las gestiones que se realiza.

Por último, lo hablamos de la cuestión del Alcázar.

Mostrose propicio a la aceptación del pensamiento de ofrecer terrenos para la construcción de una Cárcel adecuada, de lo que resultaría que el Alcázar podría ser destinado a otro uso, y también dijo que, perteneciendo aquel al Estado, éste podría realizar las obras necesarias de restauración y conservación.

Nos complacemos en la publicación de estas interesantes noticias y reiteramos las gracias al alcalde señor Pineda de las Infantas por la cortés y afabilidad con que ha atendido nuestro deseo de proporcionar al público nueva información acerca de los proyectos de mejoramiento de Córdoba.

Otras noticias

Visitas Ayer visitaron al señor Pineda de las Infantas el exalcalde don Rafael Jiménez Amigo y otros señores.

Ingresos y gastos El día 1.º de Marzo se recaudaron en el Ayuntamiento por los conceptos siguientes: De la Sociedad de Gas y Electricidad, importe del recargo municipal sobre las devengaciones por consumo de ambos fluidos para el servicio particular en el mes de Enero próximo pasado, 3.160 17 pesetas; interés de dos títulos de la deuda

GRAN TEATRO

Compañía de comedia ALARCON-MONERO

FUNCION PARA HOY VIERNES 7 DE MARZO DE 1924

A las 9 y 1/2 de la noche.—9.ª de abono.—Estreno de la comedia en dos actos, titulada LOS IDOLOS.—Estreno de la comedia en un acto, PRIMERA DE LA VIDA.—Los intermedios serán amenizados por la orquesta de este local que dirige el notable maestro Aurelio P. Cantero.

SALON RAMIREZ

GRAN FUNCION PARA HOY VIERNES 7 DE MARZO DE 1924

A las 8 y 1/2 de la noche.—Espectáculo de cine y variedades.—Estreno de la primera jornada de la colosal película DE ENTRE SOMBRAS.—Exitos de SOTILEZA (capletista).—Exitos de CARMEN DE CADIZ (bailarina).—Exitos de la cancionista PEPITA LLACER.—Durante la proyección escogidas composiciones por el sexteto.

perpétua, propiedad de este Ayuntamiento, respectivos al vecindario de Esero próximo pasado, 80; por derechos del Matadero, 1.716 30 pesetas; por el arbitrio sobre carnes, 4.011 44; por varios arbitrios municipales, 591 95; por el de equitativo, 66 23; por el de cédulas personales, 2.216 21, y por el arbitrio sobre los vinos y alcoholes, 592 90. Total, pesetas, 12 435 20.

El 2 se recaudaron por el arbitrio sobre carnes, 376 52 pesetas; por el arbitrio sobre vinos y alcoholes, 677 80, y por varios arbitrios municipales, 335 45. Total, 1 389 27.

El 3 se recaudaron por derechos del Matadero, 1.200 15 pesetas; por el arbitrio sobre carnes, 2 051 57; por varios arbitrios municipales, 504 60, y por el arbitrio sobre vinos y alcoholes, 101 20. Total, 3 857 52.

El 4 se recaudaron por derechos del Matadero, 781 67 pesetas; por el arbitrio sobre carnes, 1 553 35; por varios arbitrios municipales, 425 50, y por el arbitrio sobre vinos y alcoholes, 1 121 80. Total, 2 873 32.

El 5 se recaudaron por derechos del Matadero, 923 81 pesetas; por el arbitrio sobre carnes, 1 840 88; por varios arbitrios municipales, 1 006 60; por el impuesto de equitativo, 52 20; por el arbitrio de cédulas personales, 765 53; por el arbitrio sobre vinos y alcoholes, 3 402 70; por el de carruajes de lujo, 755 96; por el de repartimiento general, 64 32. Total, 8 322 00 pesetas.

Pragos autorizados:
Herraje de los caballos de la Guardia montada en los meses de Septiembre a Diciembre de 1923, 80 pesetas; suministro de ataduras para cadáveres de pobres en Esero, 371 64; reparación del mobiliario del Juzgado municipal de la Derecha, 78 50; gastos generales en el Dispensario de la Cota de Leche en Diciembre y Enero, 62 53; por recetas para los médicos de la visita domiciliaria, 20; por marcos para colocar tarjetas en estaciones sanitarias, 6; al contratista del servicio de la limpieza pública 12 00 parte de su contrato respectivo a Enero, 3 333 33; jornales del personal encargado del sacrificio de reses en el Matadero respectivos a Febrero, 2 943 50; al fido de cordos en idéntico mes, 2 404; a la Sociedad de Gas y Electricidad por suministro de alumbrado y fluido para distintos servicios municipales, 11 906 83. Total 21 281 38 pesetas.

Banco Matritense

Sociedad Cooperativa de Crédito

Por acuerdo de los Interventores en funciones de Consejo de administración, en virtud de auto judicial, se convoca en segunda citación a junta general extraordinaria de accionistas para el día 16 de Marzo, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, Avenida del Conde de Peñalver, núm. 5, al solo objeto de elegir el Consejo de Administración.

Los señores Accionistas habrán de presentar los extractos de inscripción de sus acciones hasta el día 13 del corriente, a las doce de la noche, para que se le entregue la papeleta de derecho de asistencia a la Junta y hasta dicho día, a la referida hora, los que presenten sus acciones y no asistan podrán conceder a otro accionista su representación en carta dirigida a esta Intervención Judicial.

Madrid 2 de Marzo de 1924.—Los Interventores judiciales, Antonio Sarrián, Guillermo García, Luis Casanova.

DE LA PROVINCIA

Detención de un reclamado

La benemérita de Montalbán ha detenido al vecino de dicho pueblo Enrique Julián Expósito, el cual estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción del distrito de la Izquierda de Córdoba, como presunto autor de un asesinato perpetrado en el Guadajoz, donde apareció un hombre ahogado el mes de Enero último.

Enrique Julián ha ingresado en la Cárcel de la Rumbá, a la disposición del Juzgado referido.

Por blasfemias y escandalosos

En la Villa de Palencia han sido detenidos Francisco Hurtado Soría, Juan Argón Arjona, Miguel Argón Velasco, Juan Manuel Arjona Hartado y Julio García Lara, quienes fueron sorprendidos en la puerta de un establecimiento de bebidas de la propiedad de Manuel Pedrosa Martínez, promoviendo escándalo y blasfemando.

Los detenidos han sido puestos a la disposición de la autoridad correspondiente.

Infractores

Por infringir el vigente reglamento de carreteras han sido denunciados por la Guardia civil los vecinos de Villa del Río Francisco Cabazas Acuña y Miguel Contreras Sevilla.

El vecino de Adamuz Juan Mesa Méndez ha sido denunciado por haber sido sorprendido cazando con una escopeta en terrenos de la finca denominada Peña Baja, de aquel término municipal.

En la Bodega de Diéguez, Restajo, 66, se está vendiendo un vino de 20 superior a 5 reales litro y de 24 riquísimo a 7 reales litro. Precio especial por robas.

Actos fúnebres

Ayer, a las cuatro y media de la tarde, en la Iglesia parroquial del Sagrario se verificaron solemnes funerales en sufragio por el alma de nuestro distinguido amigo el doctor en Derecho don Manuel Baquerizo Barranco.

Delante del altar mayor habíase colocado un severo túmulo, cubierto con paños negros y profusamente iluminado. En la fúnebre ceremonia ofició una nutrida capilla vocal, acompañada al melodio.

Al acto asistió numeroso y distinguido duelo, ocupando la presidencia el Reverendo Padre carmelita calzado Joaquín de San José, director espiritual del finado; el rector de la parroquia del Sagrario don Faustino Mateo Naz; el rector de la parroquia del Espíritu Santo don Mateo López Duesás; el magistrado don Argal Avila; el fiscal don Alfonso Moreno y Fernández de Rodas; el decano del Colegio de Abogados don Manuel Enriquez Barrios; el presidente de la Diputación provincial general don Miguel Fresneda Menjibar; el vicepresidente de la Comisión provincial don Francisco Santolalla Natera; el diputado provincial don Isidro Barbado; el director del Instituto general y técnico don Agilto E. Fernández; el notario don Joaquín Villalonga Munar y el secretario del Juzgado de Instrucción del distrito de la Derecha don Manuel Pozanco Barranco.

Terminado el funeral, varios deudos y amigos de la familia del señor Baquerizo se dirigieron a la casa mortuoria para recoger el cadáver, continuando al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibieron sepultura los restos del señor Baquerizo.

Reiteramos a la desconsolada familia doliente nuestro muy sentido pésame.

En la parroquia de San Pedro se celebraron ayer, a las tres y media de la tarde, los funerales por el alma de don Francisco Gavilán Merina.

En la presidencia del numeroso duelo que asistió al fúnebre acto, figuraban el hijo político del finado don Salvador Díaz, el exconcejal del Ayuntamiento don José María Luque Casares, don José Guerro y otros parientes de la familia.

La comitiva, precedida del clero, recogió el cadáver y se dirigió al cementerio de San Rafael, donde recibió cristiana sepultura.

Reiteramos nuestro pésame a la familia doliente.

LA GRANADINA

-CONFITERIA Y PASTELERIA-

(Junto al Circulo de la Amistad)

Todos los viernes, empanadas de Salmón y Pescada.

Inspección provincial de Sanidad

Vacuna

Al alcalde de Paeblonuevo del Terrible se le envían veinte vials de vacuna antivariólica.

Instancia a Informar

Al alcalde de Santaeulalia se le remite para que la informe la instancia que dirige el Cuerpo de médicos titulares sobre elevación de categoría en las plazas de médicos titulares de dicho Municipio.

Vacantes

Al presidente de la Junta de gobierno y Patronato del Cuerpo de médicos titulares se le envía para que lo informe el edicto que pretende publicar el Ayuntamiento de Ahora, anunciando concurso para proveer una plaza de médico titular vacante en dicha villa.

El «Boletín Oficial» publicará los edictos enviados por los Ayuntamientos de Montoro y Lucena convocando concursos para cubrir respectivamente las vacantes de farmacéutico del Hospital de Jesús Nazareno y de médico titular de la aldea de Janja.

Debe colegiarse

Al alcalde de Palenciana se le interesa que como al veterinario don Rafael Sánchez Arjona para que se colegie en el término de veinticuatro horas, pues caso de desobediencia se le clausurará el establecimiento.

Intrusismo

A los alcaldes de Peñarroya, Montoro y Lucena se les dirige oficios ordenando que prohiban los casos de intrusismo en las profesiones de Veterinaria, Medicina y Farmacia existentes en dichos pueblos.

EN LA CALLE CONDE DE CARDENAS, 15, está el depósito de pañería de Fabricantes de Sabadell y Tarraça. Ventas al contado y detall.—Precio fijo.

Don Francisco de P. Valladar

En Granada ha fallecido un escritor ilustre: don Francisco de P. Valladar y Sorraño.

Perteneció a la famosa cuerda granadina, formada por peregrinos ingenios, de la que ya era el último representante. Fue además de un literato notable, un sabio arqueólogo y un concienzudo crítico de Bellas Artes.

Publicaba desde hacía muchos años una interesante revista titulada La Alhambra en la que se hallan compendias las más bellas páginas de la historia granadina.

En esa revista colaboraron casi todos los escritores de la región andaluza; de Córdoba, entre otros, don Rafael Ramírez de Arellano, don Enrique Romero de Torres y don Ricardo de Montis y Romero.

También publicó obras muy notables, entre las que sobresale una Guía artística de Granada.

El señor Valladar era, a la vez, un hombre todo bondad, laborioso, afable; un enamorado ferviente de su patria chica. Descansa en paz el ilustre literato.

NOTICIAS MILITARES

Pensión

Ha sido concedida una pensión de 625 pesetas a doña Dámasa Costano Navas, viuda del capitán don Cristóbal Cazorla.

Despedida

Se ha despedido del gobernador militar el teniente del Depósito de Ganado de Melilla don Ramón González, que marcha a incorporarse a su destino.

Regreso

Ha regresado de Málaga el teniente del Colegio Preparatorio don José Carvajal Arrieta.

Beja

Ha sido dado de baja en el Colegio preparatorio de Córdoba el alumno don Félix Rabio Pérez.

DE SOCIEDAD

Se halla enfermo nuestro querido compañero de Redacción don Marcelino Dará de Velilla.

Mucho lo sentimos y le deseamos pronto y completo restablecimiento.

—La señora doña Ana Gallardo Moreno, digna esposa del probo empleado del Banco Hispano Americano don José Almagro García, ha dado a luz felizmente un niño.

Felicidades al matrimonio por el fausto acontecimiento.

—Ha regresado a Madrid el arquitecto don Antonio Flores, encargado de las obras de restauración de la Mezquita.

—Anoche, en el tren expreso, regresó de Málaga nuestro querido compañero en la Prensa el director del Diario Liberal don Eduardo Baro Castillo, acompañado de su esposa doña Dolores Rodríguez Galero y de su hermano político don Andrés.

—Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño la distinguida esposa de nuestro querido amigo el abgado fiscal de esta Audiencia don Diego Soldevilla Guzmán.

Nuestra enhorabuena.

A los Gremios de Ultramarinos, Comestibles y similares

Por el presente se cita a todos los señores pertenecientes a dicha ASOCIACION a la junta general extraordinaria que tendrá lugar en el Circulo Mercantil a las nueve y media de la noche del día de hoy, acordando la puntual asistencia por tratarse de asuntos que nos afectan muy directamente.—La Directiva.

TRIBUNALES

Juicios para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa instruida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de lesiones, contra José González Exposito.

Actuará de defensor el letrado señor Cruz.

En igual Sección se verificará la vista de la causa instruida en el Juzgado de Rate, por el delito de atestado, contra Juan Antonio Martínez Mañez.

La defensa del procesado está encomendada al abogado señor García Pérez Rico.

En la Sección segunda se verificará la vista de la causa instruida en el Juzgado de Faente Objeana, por el delito de lesiones, contra Manuel Cruz Barroso.

La defensa del procesado está encomendada al abogado señor García Pérez Rico.

En la misma Sala se verá la causa procedente del Juzgado de Baena, por el delito de abusos deshonestos, contra José Gutiérrez Sillero.

El letrado don Francisco Alvarez y Asate defenderá al procesado.

Sentencias

La Sección primera ha emitido su fallo en la causa seguida en el Juzgado de Hinojosa del Duque, por el delito de hurto, contra Manuel Caballero Alcalde, condenándolo a dos meses y un día de arresto mayor.

La Sección segunda ha dictado sentencia absolutoria en causa incoada en el Juzgado de Faente Objeana, por el delito de amenazas, contra Rafael, Manuel y Florentino Cubero Aranda.

Bicicletas Fidelia

Por una pequeña cantidad mensual puede Vd. adquirir una magnífica bicicleta de carreras o paseos de la acreditada marca FIDELIA.

Único distribuidor de las bicicletas FIDELIA en Córdoba.

ORTEGA OBRERO

La casa que más facilidades de pago da a sus clientes.
Calle Sevilla, núm. 9.—Córdoba.

LOS ESPECTACULOS

GRAN TEATRO

Anoche se representó la comedia de José Fernández del Villar «Iamuculada», obra muy aplaudida cuando su estreno y que ha vuelto a merecer la aprobación del público.

La interpretación excelente, sobresaliendo María Luisa Moneró y los señores Alarcón, Somera y Albar.

Los demás, discretos. Todos fueron muy aplaudidos.

SALON RAMIREZ

Anoche se proyectaron las cuatro partes de la segunda jornada de «El tercer grado», preciosa producción cinematográfica.

La linda cupletista Sotileza, la gentil y aguilísima bailarina Carmen de Cádiz, y la notable cancionista Pepita Liácer continuaron deleitando al público con su arte y su juventud.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

Esta Administración les avisa que han sido puestos en circulación los giros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que en las Letras que les serán presentadas se consigna el tiempo que comprende dicho pago.

Para evitar los perjuicios de devolución de Letras se les ruega que atiendan el giro, sin otro aviso, haciendo efectivas las que les sean presentadas.

Gacetillas

Toma de hábito

Mañana, a las cuatro de la tarde, se celebrará en la iglesia del Hospital de Jesús Nazareno la solemne fiesta de la imposición del santo hábito de las señoritas Josefina Zamorano, Estefanía Bjalace y Florencia Cobos, que en Religión llevarán los nombres de Agustina del Corazón de Jesús, Natividad de María y Fernanda de Nuestra Señora de Lixares, respectivamente.

Estará la imposición del hábito y la plática a cargo de don Salvador Roldán Requena, cura párroco de San Lorenzo.

De gran interés a los lectores del

DIARIO DE CORDOBA

Por 850 pesetas en Córdoba y 925 por correo certificado, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble. Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

CONTABILIDAD MERCANTIL SIMPLIFICADA

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Contador y la de Tenedor de libros, en toda extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno.

Los pedidos, con su importe, por giro postal, a don Manuel Arenas, Marqués, 6.

CADUCA EL DIA 20 DE MARZO DE 1924

Memoria

Hemos recibido una ejemplar de la Memoria del Banco de España, leída en la Junta general de accionistas celebrada en Madrid el 2 del actual.

Agradecemos la atención.

Fábrica de Joyería, Bisutería de Oro y Platería de

LUIS GIMENEZ CARO

SUCESOR DE GIMENEZ HERMANOS

CASA FUNDADA EN 1842

Julio Romero de Torres, 8 (antes Mascareños)—Córdoba

El Patrón de los estudiantes

Hoy, con motivo de celebrarse la fiesta de Santo Tomás de Aquino, patrón de los estudiantes católicos, se verificará una velada literario-musical en el Seminario Conciliar de San Pelego.

SELLOS de CAOUTCHOUC

Los mejores y más baratos

Entregados en el día

Imprenta LA PURITANA

PLAZA DE CÁNOVAS, 13.—CÓRDOBA

La lluvia

La lluvia que se inició anoche continuó descendiendo anoche con gran abundancia.

En la presión atmosférica se ha notado algún descenso y en cambio se ha elevado considerablemente la temperatura.

LUCHA DE PASIONES

Interesantísima y emocionante novela! Injuntamente editada, original de

E. SOCIAS

Se halla de venta, al precio de 5 pesetas, en la librería «Luque», calle Diego León, y en la «Nacional y Extranjera», calle San Fernando.

Juerguetas económicas

Los tocadores de guitarra Argel Ríos Torrellas y Rafael León Jiménez formularon ayer en la Comisaría de Vigilancia una denuncia contra Joaquín Viscaya y otros individuos, quienes se negaron a abonarles el importe de varias horas que estuvieron tocando los denunciados en el Bar Regio, a requerimiento de Joaquín y sus amigos.

DOCTOR AGER

Piel, Sífilis y Vias Urinarias

Tratamientos con Lámpara de Cuarzo y Diatermia.

Exmédico agregado a las Clínicas del Dr. Sáiz de Aja del Hospital de San Juan de Dios.

Calle Sevilla, número 9.—Córdoba

Galletas surtido superior, cajitas de kilo a Pastel de Dios, 250 una, libre envasado.

ALMACENES DE MANUEL CASANOVA.

Defunción

Ayer falleció en esta capital la respetable señora doña Amelia Maldonado Marzo, viuda de Llovet.

La finada, por sus virtudes y excelentes dotes, gozó de la estimación de cuantas personas la trataron.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolada hija, nietos y demás familia.

DR. RUIZ MAYA

Médico por oposición, en el Hospital General, del departamento de enfermedades

—NERVIOSAS Y MENTALES—

Consulta de 2 a 5 de la tarde.

Osario, núm. 18.—Teléfono 326

(Al lado del Banco de España)

La pavimentación

El la calle Magistral González Francés se ha hundido un trozo del pavimento, habiéndose producido una hondonada, que constituye un verdadero peligro para el vecindario.

La calle de Sánchez Peña está llena de baches y en idénticas condiciones se halla las calles de la Palma y Alcázar.

Llamamos la atención de quien corresponda, a fin de que cuanto antes se arregle la pavimentación de las referidas vías.

Doctor Videras

Enfermedades de la matriz y Cirujía general

Profesor de la especialidad en el Instituto Rubio. Médico forense.

REYES CATÓLICOS, 18, DE 2 A 4

Poseción

La maestra de Espejo doña Antonia Ruiz Soler, que se hallaba con permiso, se ha posesionado nuevamente de su destino.

Se venden puertas grandes y

brazos para alumbrado eléctrico, procedentes del Teatro Circo, donde darán razón.

Foco de infección

Los vecinos de la casa número 11 de la calleja del Tute se quejan de que el sumidero de dicha casa se halla en malas condiciones, produciendo unos olores desagradables y perjudiciales para la salud del vecindario.

Agremiam los vecinos que el dueño de dicha casa se niega a que desaparezca dicho foco de infección.

Piel, Sífilis, Venéreo

J. GARZON Médico especialista

Ex-agregado a la clínica del Real Hospital del Buen Suceso

DE LA A Y DE LAS

Duque de Fernán Núñez, 7.—Córdoba

Por insultos

La vecina de esta capital Faustina Ortiz García, de diecinueve años de edad, se presentó anoche en la Comisaría de Vigilancia formulando una denuncia contra Rafael Ferreruelo Medina, quien la dirigió insultos en la calle de Caraceros.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado municipal respectivo.

Almacén de Hierros Extranjeros

En venta libre

Redondos, Cuadrados, Pletinas, Llanas, Planos anchos, Chapas negras, Galvanizadas lisas y onduladas, Flejes, Angulos, Hierros en T. y en U., Viguetas, Lingotes de fundición, Tuberías para agua y gas, etc.

Consultar, antes de hacer sus compras, a esta casa que ha motivado la baja de los hierros y tiene clases perfectamente laminadas y de superior calidad de procedencias Belgas, Alemanas y Luxemburguesas.

JOSE CAÑETE y DEL ROSAL

Avenida de Canalejas, 10.—Córdoba

Avisos útiles

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos

BARRILES PETROLEROS

Hay a la venta grandes existencias de barriles de roble usados de aceites minerales.

También se construyen barriles nuevos de roble aceiteros de 180 kilos de cubida, como igualmente toda clase de envases para exportaciones.

Talleres Tonelaría.—D. Dávila Villalobos.—Casa fundada en 1890. Valladolid.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

Hoy: Santo Tomás de Aquino, doctor, y Santo Poppetua y Felicitas, mártires.—Mañana: Santo de Dios, fundador, y San Julián, arzobispo de Toledo.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la iglesia del convento de Capuchinas, intención de la ilustrísima señora marquesa de Velez, por sus difuntos.—Mañana: en la iglesia del Monasterio de Santa María.

MADRID

La acción de España en Marruecos

Temporal de Levante.-Las operaciones suspendidas

Melilla.—Se ha desencadenado un fuerte temporal de Levante. Ha llegado varios barcos de arribada forzosa. Otros se han refugiado en Cala Tramontana. El desembarco de tropas se ha suspendido. A causa del estado del mar resultaba peligroso. Las operaciones han sido suspendidas. Sin embargo, continúan los preparativos. El objeto de estas operaciones se desconoce aún. Se dice que se trata de una simple operación de castigo, y para descargarse la línea avanzada del enemigo.

Tiroteo y bajas

Melilla.—En el tiroteo que sostuvo una sección de la posición Principal para proteger a las fuerzas de Ingenieros que fueron atacadas por los moros resultaron heridos los soldados Fructuoso Romero y David Alvarez. Este último falleció a poco a causa de la gravedad de sus heridas.

Un sargento abnegado

Además de las bajas anunciadas habidas en el ataque de los moros a las fuerzas de Ingenieros que efectuaban trabajos en el barranco de Helli, tuvimos al sargento Francisco Rascallo, perteneciente a los camichés blindados. Este sargento, al ser herido, ocultó el percance a sus soldados para no alarmarlos y continuó mandando hasta que regresaron las fuerzas a sus bases. El sargento se presentó entonces en la ambulancia.

Legionario herido

Melilla.—En la posición de Viernes resultó herido el legionario Juan Noguera, a causa de un disparo del enemigo.

Los convoyes

Melilla.—A causa del fuerte temporal de lluvias no se efectuaron convoyes ayer. Las posiciones están abastecidas por unos días.

Soldado herido por un centinela

Melilla.—En el campamento de Dar Drius un centinela disparó contra el soldado de Regulares de Melilla Salvador García.

Fallecimiento de un afez

Melilla.—En la enfermería de Tafersit ha fallecido el afez del Tercio de Extranjeros don José Bonet, el cual resultó herido en la acción del barranco de Helli.

Llegada de fuerzas

Melilla.—Han llegado los vapores «Jaime I» y «Villareal», trayendo a bordo a las fuerzas de los regimientos de Otamba, Vizcaya y Mahón destinadas a esta zona. El desembarco se efectuó con dificultades a causa del temporal. Además de las fuerzas citadas han desembarcado una compañía de Ingenieros zapadores, una sección de Telégrafos y una ambulancia de Sanidad.

Las baterías de Tifarautim

Melilla.—Las baterías de la posición de Tifarautim rompieron el fuego contra un grupo numeroso de asenigos que se disponían a hostilizar la posición. Los rebeldes fueron dispersados.

Los rebeldes hostilizan Afran

Melilla.—Un núcleo importante de rebeldes se acercó a la posición de Afran, hostilizándola sus avanzadillas. Nuestras fuerzas rechazaron la agresión bruscamente con fuego de ametralladoras. Los moros se dispersaron con bajas vistas.

El comandante general

Melilla.—El general Marzo llegó a la plaza de regreso de las posiciones avanzadas. Conferenció por teléfono con el alto comisario y volvió al campo acompañado de sus ayudantes y jefe de Estado Mayor, dirigiéndose al campamento de Dar Drius.

En la Zona occidental

Conta.—Un grupo de rebeldes atacó la posición de M.Tor. Nuestras fuerzas rechazaron la agresión obligando a los moros a dispersarse. Resultaron heridos el teniente de Artillería don Rafael Ruiz de Algar y tres soldados indígenas pertenecientes a Regulares.

Otras noticias

Combinación de Gracia y Justicia

En la firma de Gracia y Justicia de ayer figuraron los siguientes nombramientos que afectan a Córdoba:

Trasladando a don José Villalba Martos, presidente de la Audiencia de Córdoba al mismo cargo de la de Badajoz; ascendiendo a presidente de la Audiencia de Córdoba al magistrado de la misma don Fernando Badía Gandarias, y nombrando para sustituirle al magistrado don Justo Llorca.

Un banquete

En el Hotel Palace se ha celebrado un banquete con los funcionarios del cuerpo de Hacienda que han obsequiado al nuevo subsecretario señor Corral. Asistieron setecientos cincuenta comensales, en su mayoría funcionarios del Ministerio de Hacienda.

Había también empleados de los Ministerios de Fomento y Trabajo, en los cuales desempeñan en tiempo cargos el señor Corral.

Ocupó la presidencia del banquete junto al festejado el señor García de Leanziz. Este llevaba la representación del marqués de Estella.

También ocuparon asientos preferentes los directores generales, dependientes del departamento de Hacienda, y el director de la Arrendataría de Tabacos.

Se leyeron a los señores numerosos telegramas de las delegaciones de Hacienda de toda España, en las cuales ha sido acogido el nombramiento del señor Corral con grande regocijo, por tratarse de una persona de reconocida probidad y competencia.

La delegación de Hacienda de Valencia envió un hermoso ramo de flores, que adornó la mesa presidencial durante el banquete, y que al terminar el acto, fué enviado a la esposa del festejado.

Aunque en las invitaciones se significaba que no habría brindis ni discursos, el funcionario de Hacienda señor Carrillo de Albornoz ofreció el banquete en nombre de sus compañeros.

Dijo que el señor Corral lo merecía todo, y que sus actuales subordinados habían acogido con satisfacción su exaltación a la Subsecretaría de Hacienda.

El señor Corral se levantó por último despidiéndose, diciendo que el presidente del Directorio le encargó que excusara su ausencia en dicho acto.

El marqués de Estella no había sido un comensal más por no turbar el carácter de camaradería del banquete.

El señor Corral se levantó por último. Dando muestras de emoción, dijo que agradecía el homenaje de sus compañeros. No lo merecía. Sólo poseía buena voluntad pero con la colaboración de todos estaba seguro de conseguir el saneamiento del cuerpo de Hacienda.

El señor Corral fué muy aplaudido al terminar.

El general Aguilera se despide

El general Aguilera estuvo en el Su-

premo de Guerra y Marina despidiéndose de los que hasta ahora fueron sus compañeros y subordinados.

También se despidió del personal subalterno. Al salir del edificio del Consejo fué acompañado hasta la puerta por el personal del mismo.

El Directorio se reúne en Consejo

A las tres y media de la tarde terminó el Consejo del Directorio.

El general Vallespinoza manifestó a la salida que a la reunión había asistido el subsecretario de Estado, quien expuso diferentes cuestiones de su departamento.

Creación de un nuevo Centro oficial

El general Vallespinoza en la referencia que facilitó a los noticieros del Consejo del Directorio manifestó también que en la «Gaceta» saldría una disposición, estableciendo en la Presidencia del Directorio un nuevo organismo, denominado Centro de Economía Nacional.

Formará parte de este Centro las juntas de Aranceles, las encargadas de estudiar los tratados comerciales, la de protección a la Industria nacional, la de Presupuestos, en fin, todos los organismos técnicos e informativos encargados de las cuestiones económicas nacionales.

Este acuerdo del Directorio tiende a centralizar la actuación de esas juntas y unificar sus servicios.

El marqués de Estella y los periodistas

Al salir del Consejo el presidente del Directorio fué rodeado como de costumbre por los periodistas.

El general exclamó: «Señores, ya hemos terminado con los asuntos de la Junta de Aranceles y Valoraciones, que nos han dado mucho trabajo. De aquí en adelante, cada día se promulgará un decreto largo e interesante.»

«Y de Marruecos, mi general—preguntó un reportero.—De Marruecos, nada.»

Otro de los periodistas preguntó al presidente: «La visita del señor la Cierva ¿ha sido interesante?»

«Solo hemos charlado dos minutos. El señor la Cierva ha venido como decano del Colegio de Abogados de Madrid, a hablarme del local que dicho organismo ocupará en el Palacio de Justicia.»

Dicho esto, el general Primo de Rivera se despidió de los periodistas y montó en su auto.

Visitas

Los generales Sanjurjo y García Basto han visitado al presidente del Directorio.

El segundo para hablarle de la creación de una casa de Beneficencia española en la capital de Méjico.

Vuelco de un automóvil militar

En la carretera de Extramadura ocurrió ayer un suceso que afortunadamente no tuvo consecuencias graves.

Por dicha vía caminaba un automóvil militar ocupado por el comandante de Infantería señor Pérez Núñez y los oficiales de Ingenieros capitán Franco y tenientes Biezo y Vallejo.

En dirección contraria marchaba un carro. El chaffarr hizo un viraje rápido para evitar un choque, con tan mala fortuna que el auto volcó.

Milagrosamente resultaron ilusos sus ocupantes.

El juez militar llama a Francisco Gómez Hidalgo

El juez militar que ha instruido el sumario por el artículo publicado en la revista financiera del marqués de la Cortina, artículo que reprodujo el redactor de «Informaciones» Francisco Gómez Hidalgo, ha llamado a este periodista para manifestarle que la causa ha pasado al Su-

premo de Guerra y Marina, de cuya jurisdicción dependen ya tanto el referido periodista como el marqués de la Cortina. A este no ha sido posible comunicarle la noticia por hallarse ausente.

El año económico

Se ha publicado un decreto estableciendo que el nuevo año económico empezará

el primero de Julio y terminará el treinta de Junio del próximo año.

Acercos del procesamiento de unos funcionarios

En el Ministerio de la Gobernación han facilitado una nota a los periodistas desmintiendo la noticia publicada por la Prensa de que han sido procesados varios altos funcionarios de aquel departamento.

Lo sucedido es que han sido denunciados varios jefes de administración y de negociado por un excompañero, a causa de una carta que éste ha estimado injuriosa.

Esta denuncia no afecta a la actuación de los citados funcionarios en el Ministerio como algunos periódicos insinúan.

La Cierva

El exministro conservador estuvo en el Ministerio de la Guerra realizando varias gestiones.

Para asistir a un entierro

El comandante don Aureliano Matilla ha marchado a Melilla para asistir al entierro del afez don José Bonet, fallecido a consecuencia de las heridas sufridas en la zona oriental.

La causa contra el general Berenguer

En el Supremo de Guerra y Marina se ultimaron los trabajos para que se celebre la vista del proceso contra el general Berenguer.

Hoy informará ante el Alto Tribunal el general Cabanellas.

A cumplir condena

Para cumplir la condena que los impuso el Supremo de Guerra y Marina en la causa por el convoy de Tisza han marchado al fuerte de Gaudalope, en San Sebastián, el general Tauro y al castillo de Montjeich, en Barcelona, el coronel La Canal.

El coronel Sirvent ha ingresado en prisión militar de Madrid.

Motín de verduleras

En la plaza de la Cebada se produjo un motín de verduleras a causa del precio de las hortalizas.

Las verduleras penetraron en los puestos, pretendiendo destruirlos.

Acudió un retén de guardias de Seguridad, los que desalojaron al mercado, a costa de grandes esfuerzos.

La plaza fué cerrada para evitar nuevas alteraciones del orden, pues las verduleras estaban enfurecidas.

El subsidio a la maternidad

En el Instituto de Reformas Sociales se ha reunido la junta del Subsidio a la Maternidad para tratar del resultado de la labor realizada.

Se llevan repartidas entre madres obreras más de cincuenta y cuatro mil pesetas.

El auto-giro «La Cierva»

En el aeródromo de Castro Vientos se efectuaron ayer las pruebas oficiales del auto-giro, inventado por el ingeniero señor la Cierva, hijo del exministro conservador.

El aparato se elevó a más de quinientos metros, tripulado por el oficial señor Urrieta.

La ascensión y el descenso se realizaron en condiciones de absoluta verticalidad.

El señor la Cierva fué muy felicitado por el éxito de las pruebas.

Asistieron a estas numerosas aviadores y personalidades oficiales.

La circulación urbana

El alcalde de Madrid ha dado órdenes a los agentes de la autoridad del Ayuntamiento para que impongan inmediatamente la reglamentación de la circulación callejera.

Los municipales han comenzado a obligar a los transeúntes a seguir rigurosamente las aceras derechas, a no cruzar por medio de la calle, etc., así como las disposiciones relativas a los vehículos.

Una fiesta taurina

En la plaza de toros de Carabanchel se ha celebrado una fiesta taurina para dar a conocer al nuevo fenómeno Parrondo.

Este se portó brillantemente. Asistieron Marcial Lalanda y los Nacionales.

Lalanda banderilleó. Parrondo resultó cogido, sin consecuencias.

PROVINCIAS

Barcelona

Llegada de una Princesa. Barcelona.—Ha llegado a Barcelona la Princesa doña Blanca de Borbón, procedente de Francia.

Se propone pasar varios días en la ciudad condal.

AVISO A LOS GANADEROS Y LABRADORES

Andrés Rodríguez González. Abastecedor de carnes.

SEMANA DEL 1 DE MARZO DE 1924. Precio de las carnes que cotizamos hasta nuevo aviso: Bueyes buenos, 3'25 pts.—Vacas, 3'40.—Novillas erales gordas, 3'45.—Novillos erales y utrerros gordos, 3'50.—Toros gordos, 3'45.—Añojos gordos, 3'60.—Terrenas, 3'67.—Estos precios se entienden libres para el entrador. Se admiten ofertas de ganados en las oficinas, Madera Alta, 12. AL PUBLICO.—Precios de venta fijados por la junta de abastos: Vacas con hueso, 3'84 pts.—Idem sin idem, 4'96.—Terrena con hueso, 4'10.—Idem sin idem, 5'30.—Macho, 3'00.—Borrego lechal, 3'50.

Montilla, Fotógrafo. Trabajos fotográficos en todas clases.—Especialidad en ampliaciones y efectos de luz.—Calle de la Plata, n.º 4.—Córdoba

LA SEÑORA
D.ª Amelia Maldonado y Marzo
Viuda de D. José Llovet
Ha fallecido el día 6 de Marzo de 1924
R. I. P. A.
Su desconsolada hija doña Concepción Llovet; nietos don Rafael y doña Amelia Fernández de Cañete; sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial del Salvador, por cuyo favor les vivirá agradecidos.
El duelo se recibe en la iglesia y se despiende en el cementerio. No se reparten esquelas.

OCASION
SE VENDE un automóvil Ford «sedan» en admirables condiciones, bien equipado y con poco recorrido hecho. Se facilita a prueba. Se formaliza en las oficinas de «Córdoba Automovilista», Sevilla, 16.

Garbanzos para siembra
Dirigirse a JOSE DE RIOJA REYES CATOLICOS, 5. — CORDOBA

BARRILES PETROLEROS
Hay a la venta grandes existencias de barriles de roble usados de aceites minerales. También se construyen barriles nuevos de roble aceros de 180 kilos de cabida, como igualmente toda clase de envases para exportaciones. Talleres Tonería.—D. Dávila Villalobos.—Casa fundada en 1890, Valladolid.

ALFONSO TIRADO
Regala hasta el día 15 de este mes un pequeño frasco de extracto por cada par de medias o calcetines que se compra en su establecimiento calle ALFONSO XIII y DIEGO LEON

Viuda de José Barea
Abastecimiento de carnes
PRECIOS AL PUBLICO DESDE EL 26 DE FEBRERO.—Vaca con hueso, 3'84 pts. kilo.—Idem sin hueso, 4'96.—Terrena con hueso, 4'10.—Idem sin hueso, 5'30.

ALMANAQUE DEL OBISPADO
Se ha puesto a la venta en la imprenta de este periódico.

Recuerde V.!
que las enfermedades de ESTÓMAGO E INTESTINOS son antiguas que con su curso prolongado originan las curaciones de DIGESTÓNICO
Se vende en farmacias y droguerías

SOLO 3 PESETAS AL AÑO
EL CAMPO
Si es usted agricultor o ganadero no deje de leer una revista agrícola. No leer es gozarse en la ignorancia y esta, tarde o temprano, acarreará su ruina y le hará contribuir sin proponérselo a la pobreza de la patria que todos debemos desejar rica y poderosa. Aproveche esta oportunidad. EL CAMPO es la revista que más le conviene leer a Ud. por ser la más interesante y de orientaciones más modernas.
12 números de abundante texto y grabados por solo 3 pesetas
Sírvese llenar este Boletín y mandarnoslo Dirección para el sobre
BOLETIN DE SUSCRIPCION
Don... Administrador de la Revista EL CAMPO.
C. Porvenir, 126 (S. G.)
BARCELONA

SOLARES baratos a plazos, en la sierra y próximos al Brillante, vende don Rafael Gavilán, Domingo Muñoz, 4.

Nuevo taller de Joyería y Platería CIRILO FERRER TORDERA
Al establecerme no me impulsan las ganancias, sólo el deseo de servir a mis clientes y al público en general, por lo que les recomiendo a todos que después de visitar otros establecimientos y antes de efectuar sus compras visiten esta su casa donde encontrarán artículos de inmejorable calidad y gran economía en los precios.
TALLER Y DESPACHO: BLANCO BELMONTE, 4 y 6.—CORDOBA.

INVENTO MARAVILLOSO, 1921
Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándoles un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua de tocador. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía.
Depositorios exclusivos para toda la región, Sucesores de Enrique Steinfeld, Regina, 3, Sevilla.

Formidable explosión en EL METRO
En lugar de alarma, producirá satisfacción en Córdoba, la noticia de que en EL METRO, aparezca una verdadera EXPLOSION DE BARATO, o sea la realización de muchísimas existencias de la temporada actual a PRECIOS INFINITOS.
Véanse los escaparates de la casa y apreciará el público la ventaja que tiene comprando en ella. El comprador encontrará precios bajos en general. Partidas de géneros en liquidación, artículos de ocasión y retazos de todas clases.
PRECIOS FIJOS PAGO SOBRE MERCANCIA
Casa Central Mármol de Bañales, 2. — Sucesores: San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31
NOTA.—Cuando el mercado está en alza de precios, EL METRO baja sus artículos, esto es cumplir exactamente su programa de servir bien sacrificando beneficios y perder lo que sea preciso, cuando se quiere liquidar algunos artículos.

Asociación para la defensa de los poseedores de marcos en España
Todos los españoles poseedores de moneda alemana (marcos) en billetes, depósitos o cuentas corrientes deben enviar con urgencia su adhesión para facilitar el ejercicio de una acción común e interesar al Gobierno español entabla correa del Gobierno alemán negociaciones diplomáticas a fin de obtener se indemnice a los mismos de los perjuicios sufridos por la desvaloración voluntaria de su moneda.
BOLETIN DE ADHESION
Sr. D. Alfonso Reyes Moreno, presidente de la Asociación para la defensa de poseedores de marcos en España:
D. _____, con domicilio en _____, provincia de _____, calle _____ número _____, se adhiere a la Asociación para la defensa de los poseedores de marcos en España, cuya representación le concede, y le participa que posee los marcos siguientes:
Marcos billetes _____
Idem cheques _____
Idem en depósito de cuenta corriente _____
Habiendo invertido, aproximadamente, en su adquisición, pesetas _____
Lo que justificaré oportunamente.
FIRMA _____ de _____ de 1924
NOTA: Envid esta adhesión a Apartado 804 o calle del Conde de Romanones, 12. MADRID.

CLINICA ROMERA
MARIA CRISTINA, 4
CIRUJIA GENERAL
RAYOS X
— Tratamientos eléctricos —
CONSULTA DE 2 A 4
Ministerio de Cultura 2007

Si respiráis con una **PASTILLA VALDA** EN LA BOCA os preserváis del FRÍO, de la HUMEDAD, de los MICROBIOS.

Las emanaciones antiépticas de este maravilloso producto impregnarán los resacas más incesables de la Garganta, de los Bronquios, de los Pulmones, y los harán refractarios a toda congestión, a toda inflamación, a todo contagio.

NIÑOS, ADULTOS, ANCIANOS Procuraos en seguida. Tened siempre a mano **LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA** que se venden solamente en CAJAS llevando en la tapa el nombre **VALDA**

Farmacía: Miraflores 0.005 Escayoloid 0.005 Anaco-Guana



Arterio-Sclerosis

Descuidado para el porvenir el hombre en sus buenos años hace causar su envejecimiento, plagues, fatigas y distracciones. Sin embargo, llega un día que no tiene fuerzas en reserva, pierde su entusiasmo, su buen humor, viene aponerse incapaz de esfuerzo físico e intelectual. Entonces vienen los trastornos arteriales: Dolores, Reumatismos, Gota, Mal de Piedad, Varices, Fiebriles, Congestiones, Ahogos, Vertigos, Enfisema, Trastornos en la circulación, Eczemas, Psoriasis, Prurigos, Herpes, llagas de todas clases, etc. Este estado enfermizo es debido a la arterio-sclerosis. Se previene y se cura radicalmente con el

Depurativo Richelet

que disminuye la tensión de la sangre, desengrosa los vasos de escoria calcarea y purifica todos los humores gracias a su acción vivificante. El Depurativo Richelet es el mejor agente para remediar el desgaste de los tejidos en los artríticos y al endurecimiento de las arterias causa frecuente de las muertes precipitadas.

El DEPURATIVO RICHELET se encuentra en todas las buenas Farmacias y Droguerías. L. RICHELET, de Sedan, 6, Rue de Belfort, Bayona (Francia).

Jamas ha fracasado

De venta en Córdoba: Droguería de D. Francisco Yepes.

SIDRA CHAMPAN Se sigue experimentando a precios de propagaanda las excelentes marcas «Elicano» y «Oasuna», a 2'10 y «Paja Azul» a 1'85, garantizando su buena calidad. Se sirven a domicilio y facturan por cajas de 12 botellas. Pozo, Reloj, 1. Teléfono 100.

SE VENDE una palmera grande, un biombo, un baño y varias cosas más. Para verlas y tratarlas en la calle Valdés Leal, 2.

LEÑA. Se vende en casa de Morales. Ollerías, 35. Teléfono 526

MOTOR de 15 caballos de fuerza, se vende. Ollerías, 35.

FIGURINES para la próxima temporada: señoras, niños, ropa blanca, loubure, etc. Precios más baratos que todas las casas del ramo. Librería Luque. Junto al Instituto.

Se sirven carros de paja de más de cien arrobas a 45 pesetas, sin falsificarlos y de buena calidad. Pedidos a Rafael Gavilán. Mayor de San Lorenzo, 196. -Teléfono 37.

Arrendamientos. Se hacen de locamientos con viviendas en planta baja; alacenas de gran capacidad con entradas para carros o autocamiones, adecuadas a exposiciones de auto-óviles, maquinaria agrícola u otras mercancías, en edificios, cuya construcción se está terminando, en la Avenida de Cervantes, con frente a la Estación Central.

Informa Antonio Conrotte, Oficinas de Seguros «La Estrella», Plaza del Ángel, 8. Córdoba.

VENDO pertada de madera, apropiada para entrada de tienda con escaparata, sin estrenar y muy barata. Gran Capitán, 31, bajo.

ANUNCIO Se compran palomos zaritos. Santa Victoria, 2. Córdoba, José Muñoz.

SE VENDE leche de cabra y de vaca, por cuenta del propietario a 60 céntimos litro; servida a domicilio. Duque Fernán Núñez, 11.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA
LA FLOR DE ORO
Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. **El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer**

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio.
La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
La Flor de Oro Es la única tintura que en los cinco minutos de aplicación permite rizarse el cabello y no despidir mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días, y si la voz desean tirar el pelo, bégase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.
De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Provincia de Córdoba
AVISO

A las personas cultas, que viven en la capital, pueblos o cortijos cordobeses, se les manifiesta que si quieren instalar en cualquier parte el mejor aparato de Radiotelefonía que funciona en todo el mundo, con objeto de escuchar los grandes conciertos de París, Londres y Nueva York (radio-conciertos los domingos y días especiales, de las 15 a las 17 horas) y las noticias sensacionales del mundo, así como las grandes conferencias (martes, jueves y sábados) no tienen más que solicitar hoy mismo la obra de fama universal titulada: «La Radiotelefonía al alcance de todos», por el ingeniero Irwing, traducción española. Con esta obra maravillosa, una persona cualquiera, sin saber nada de nada, puede hacer la instalación en su propio domicilio (¡Miles de aparatos colocados sin ayuda de profesionales!
Precio, CINCO PESETAS. No la confunda con títulos parecidos.

Envío Vd. el imparte hoy mismo y euaranta céntimos más, y se le mandará a vuelta de correo y libre de gastos. También se manda contra reembolso con el sumo de tres reales.
«Biblioteca general de España».
ALCALA DE HENARES (Madrid).

Fábrica de hilo de lana para labores, solicita viajanta a la comisión para la provincia, bien relacionada en Mercaderes Barbi con referencias y neto de ruta a José Pujol. Victor Balaguer, 144, SABADELL.

Profesora de solfeo Se ofrece en su casa a domicilio tanto para solfeo como para la 1.ª enseñanza. También se ofrece para señora de compañía. Darán razón, Emilio Castelar, 68.

Aviso al público En la calleja Heredia, núm. 14, se restauran y barniza de manguilla toda clase de muebles y tapicería. Se echan asientos de rejilla con prontitud y esmero y a precios baratísimos.

PIANO bueno, vende de ocasión. Madro Alta, 6, de 3 a 5. 3-1

Preciosa casa. En Santa Isabel, 8. Se arrienda desde el día con 11 habitaciones, buenas cocinas, hermosas azulejas, higiénicos retretes, cancela, puertas de cristales de colores, portal, corredores, patio y habitaciones todo de mosaico, instalación general de luz y agua, pozo abundante pila, buenas luces y comodidades, todo recientemente obrado y pintado, se daría en 260 pesetas mensuales, prefiriendo poca familia. Razón, Emilio Castelar, 67. 3-1

Artístico piso Buenos salones con pinturas de mérito y chapados de azulejos, pavimento de mosaico, todo confort nuevo, moderno, gran luz y excelentes comodidades se arrendaría a persona seria y formal en precio moderado prefiriendo poca familia. Calle Enrique Redel, 11 y 13 (antes Alamos). 3-1

Almoneda. Se hace de dormitorio cómodo, cama, dos meillars de noche, un paje de lunas y dos sillas tapizadas, comedor con armario, una mesa y seis sillas, todo nuevo. También se vende un cuadro antiguo y otras cosas más. Para verlo de 3 a 5 de la tarde. Alfaro, 76, entrada por Píbero. 5-1

COLICOS NAUSEAS IRRITACION
PURGÁNDOSE CON LAS SALES DE MEDIANA DE ARAGON
SE TOMAN DISUELTAS EN UN VASO DE AGUA TIBIA EN AYUNAS
Frasco de 10 a 12 purgas 3 Ptas.
Cajita IDEAL para 12 purgas 4,50

BARRILES PETROLEROS

Hay a la venta grandes existencias de barriles de roble usados de aceites min. rales.
También se construyen barriles nuevos de roble acoterios de 180 kilos de e. hida, como igualmente de e. clase de envases para exportaciones.
Talleres Tonería - D. Havia Villalobos. - Casa fundada en 1890. Valladolid.

Casa de campo en Cerro Muriano

Frente al cerro de la Mocha, con buenas vistas al monte, de jara y pinar, con todas las condiciones de higiene, a muy poca distancia de la Plaza de Vista Alegre, se arrienda casa de nueva construcción, compuesta de cinco habitaciones con cielos rasos, cocina, grandes ventanas con hierros, enristaladas, buen patio, cuadra, pila y retrete.
Informa Antonio Conrotte y Barbero, Oficinas de la Sociedad de Seguros «La Estrella», Plaza del Ángel, núm. 8. (San Hipólito). Córdoba.

Sin corredores. Se vende una casa pequeña en el Ralejo, propia para establecimiento. Para precio y condiciones, Fernando de Córdoba, sin número, bajo izquierda, frente a la Estación Central.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se puede segundo derecha de la casa núm. 35 del pasaje del Gran Capitán. Para verlo desde las 2 en adelante y para tratar en el principal de la misma casa.

Almoneda urgente Se hace de una magnífica y amplia biblioteca con valiosos tomos de célebres autores (propia para Centro docente, Circulo, etc.) pilas de mármol y muebles de mérito y valor y otros corrientes, bufete y plantas. Calle Enrique Redel, 11 y 13 (antes Alamos) de 10 a 1 y de 3 a 6. 3-1

Señora formal. Se ofrece para señora de llaves, o cosa análoga y repaso de ropa. Darán razón, Cardenal Herrero, 34. 3-2

Se arrienda desde el día, en la calle Isaac Peral, 4, un piso de seis habitaciones, instalación de luz eléctrica y clase de comodidades, y una casa en la calle Gruz de los Ríos, sin número, con ocho habitaciones cerradas, instalación de agua y luz. Razón Cardenal de los Ríos, 51, principal.

Arrendamiento. Se hace de un piso en la calle Isaac Peral, núm. 7. Para tratar con la dueña en la calle de los Alamos, núm. 12. En la misma casa se vende una roja con dobles puertas.

Se vende escopeta antigua calibre 12, verdadera joya, con aparatos de cazar, bien antiguos. Darán razón, Cardenal Herrero, 34.

Ama de cria Se ofrece para casa de los padres, joven con años. Dará razón, Rempelrada, 5 (barrio Marina).

Se vende un motor con cinco caballos. Para ver y tratar en la calle Imaginos, núm. 1 y 3. 10-1

ALMONEDA Se hace de toda clase de muebles, en la Paseo de la Victoria, 36, principal derecha. Para verlos de 3 a 5 de la tarde. 10-1

SE VENDE materiales de todas clases de puertas de todas clases, balcones y celos de hierro y muchos objetos más. Para ver y tratar, calle Torres Cabrera, sin número, cerca del C. nde. 30-1

ALMONEDA En la calle Masarones, núm. 3 se hace de un gr. binete de rejilla y varias cosas más. También vende maquetas de pilistras. 10-1

Almoneda de un dormitorio moderno sin calefacción, un aparador, un armario con libros para esta toda clase de carreras, bailes para ropa y una máquina de coser Singer. Darán razón, Alfaro (Sastretería). 10-1

Se admiten pupilos en familias buenas amuebladas en precios económicos. Barbejar, 2.

Medias y calcetines Se hacen a máquina a la medida, de imitación de calidad y a precios económicos, calle Cardenal, núm. 8.

Se componen toda clase de muebles. Razón Conde de Montañas, 8 y 10. «El Pensamiento».

MARMOLES
Talleres García
Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a buril, estatuas, pasteles y todo lo concerniente a la decoración de marmoles.
Precios sin competencia
AGUSTIN MORENO, 118. -Córdoba

PHENIX
:: ASEGURANCE COMPANY LIMITED ::
LONDRES
Fusionada con la Compañía Pelican y British Empire Life Office
COMPANIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Establecida en 1872
LEGALMENTE AUTORIZADA PARA TRABAJAR EN ESPAÑA CON ARREGLO A LAS DISPOSICIONES DEL CODIGO DE COMERCIO VIGENTE Y DE LA LEY DE 14 DE MAYO DE 1908
Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España.
Director Apoderado de la Sucursal Española: PROSPER C. LAMOTHE
Alameda Principal, 29. -Málaga.
Subdirector en la provincia de Córdoba: EDUARDO BOMERO, Plaza del Potro 1,

BEBED el mejor de los amontillados
MARINELLA
de Pérez de Ayala Hermanos y C.
Bollallos del Condado (Huelva)

AGRICULTORES!
Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Chile». - Madrid. - Apartado, 6. - Barquillo, 21.

FERNANDO GUIJO
DENTISTA
GONDOMAR, sin número.

DIARIO DE CÓRDOBA PERIODICO INDEPENDIENTE
DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Setenta y cinco años de publicación no interrumpida
Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero. - Noticias de la capital y de la provincia - Informaciones gráficas.
Colaboración literaria. - Corresponsales en toda la provincia

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana.	Ptas. 1.ºo línea
Gacetiilla y anuncio entre gacetiillas.	» 0'50 »
Anuncio intercalado en el resto del texto.	» 0'45 »
» en «Avisos útiles».	» 0'40 »
» corriente.	» 0'35 »
En 3.ª » Anuncio intercalado en la información telegráfica.	» 0'60 »
» corriente.	» 0'25 »
En 4.ª »	» 0'10 »

MINIMO por inserción: Para la 1.ª plana 2'00; para la 2.ª plana 1'00; para la 3.ª plana 0'80, y para la 4.ª plana 0'50.
Anuncios con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana. - Precios convencionales, pero nunca menores que el doble de los de tarifa.
Bonificaciones en los precios de esta TARIFA
Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 50 %

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS Y DE MISAS

Ancho de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (75 a 85 mm). TAMAÑO MORTUORIO	Ptas. 100 cada línea
En 1.ª plana Encabezando las dos primeras columnas o del centro.	» 80 »
» Encabezando las dos últimas columnas.	» 60 »
» Al pie de la plana.	» 40 »
En 2.ª » En el lugar que permita la composición de la misma.	» 40 »
En 3.ª » En el lugar que permita la composición de la misma.	» 15 »

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o más de media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales, pero nunca menores que los proporcionales.
BONIFICACIONES. - Sólo se cobrarán 5 pesetas por la Esquela Mortuoria del suscriptor, en 3.ª plana, tamaño corriente. - El suscriptor pagará tan sólo 5 pesetas, también en 3.ª plana, tamaño corriente, por la Esquela Mortuoria de personas de su familia que vivan con él, lo mismo que por la Esquela de Misas de cualquier persona de su familia.
En todos los demás casos se concede al suscriptor rebaja del 50 por 100, en las mismas condiciones anteriores.

TARIFA DE ANUNCIOS EN LA SECCION RELIGIOSA.

Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada.	Ptas. 2'50 cada línea
BONIFICACIONES. - Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor. - El suscriptor pagará tan sólo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que vivan con él y por los anuncios de misas de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a sus expensas.	

En ningún caso se hará mayor bonificación del 50 %
TODOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos.
LA UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será la línea del cuerpo 10, para la 1.ª, 2.ª y 3.ª planas, y del cuerpo 8 para la 4.ª, al ancho de una columna (62 milímetros).
Muy importante. - No podemos comprometernos a hacer un número fijo de inserciones de anuncios que excedan de 125 líneas ni a insertarlos en día fijo, aunque se procurará hacerlo.